



济宁学院附中俩少年考上西安交大少年班

打游戏、搞科研,这俩00后"了不滴

上星期,远在西安的 名牌高校西安交通大学传 来一则喜讯。在学校的网 站上记者看到,济宁学院 附中初四(3)班的程璞和初 四(10)班的袁逍驰在全国 2000多人中成功突围,顺 利考入西安交大少年班。

▶袁逍驰(左)与程璞。



汪 泷 本报记者 通讯员 邵长瑞

元旦去西安赴考 游玩品美食两不误

"能够考取少年班,我俩都 十分意外。"在济宁学院附中的 一间办公室里,程璞和袁逍驰, 两个2002年出生的00后显得有 些腼腆和紧张。但一说起去西 安交通大学考试,俩人像打开 了话匣子,仿佛三个月前的那 几场考试像一次愉快的旅行一

今年1月1日,在同学们都 开开心心过元旦假期时,程璞 和袁逍驰却在学校老师的带队 下,赶去了千年古都西安,在那 里开始了西安交大少年班的首 场考试。"初试就是考文综、理 综、数学和英语,当时全国各地 差不多有两千多人来赶考。"袁 逍驰还略有些遗憾的说,为了 保持好状态,前一晚自己都没

而相比之下,程璞的心态 显然更轻松。他在考试的前一 晚还把住地周边玩了一圈,考 试结束后几人还结伴去游玩了 大雁塔等西安著名历史景点。 说起那次初试,两人几乎异口 同声地说"就是次尝试,所以没 有啥压力,去西安一趟不仅要 逛一逛,重要的是得尝尝正宗 的肉夹馍什么味儿。"

"尝过之后觉得,咱济宁的 肉夹馍也很好吃。"两人还不忘 评价说,西安的肉夹馍味道不 错,就是肉比较肥。

复试题目"古怪" 灵活引用征服考官

1月15日,两人得知自己的 成绩均排进了前500名,顺利挺 进复试。"没想到还能再去西

安,这次可以去其他景点也玩 一玩。"于是,两人和其他几名 晋级复试的同学一起,在老师 的带队下再次前往西安赶考。

不过令他们意想不到的 是,历时三天的复试有各种各 样"稀奇古怪"的题目在等着他 们。2月下旬复试第一天就是上 机考。袁逍驰还记得,两个小时 内差不多要完成两百多道题, 而且从学科素养到心里测试等 等各种题目应有尽有。

在他们的记忆里,几道考 记忆力和注意力的题目非常有 趣。程璞介绍,有道题考的是注 意力,屏幕上许多球在到处晃 动,但当停止的时候要能记得 最开始记住的几个特定的球在 哪里。"还有考记忆力的,几个 星星在面前一闪而过,你要记 得他们出现的时候分别出现在 哪个位置。"

而在面试中,他俩不仅要 进行自我介绍,还要回答诸如

人文历史、自然科学等各种各 样的问题,最后还要三人一组 进行辩论。而程璞还记得,在一 道问题中他引用了"多普勒效 应"之后,还获得了面试官的赞

爱玩游戏爱运动 两人不是"书呆子"

在旁人的眼中,程璞和袁 逍驰绝非只知道埋头苦读的 "书呆子"。尽管在全年级二人 成绩都名列前茅,但各自的爱 好却始终常伴在身,并没有因 为要学习而放弃。

"我最喜欢打篮球,NBA 勇士队的当家球星库里是我的 偶像。"连班里的同学都知道, 程璞最爱打篮球,每天几乎一 有时间就要去操场上打会球。 晚上做完作业后,体育频道的 篮球节目也是他的最爱。因为 少年班第一年是预科班,当问 及有什么要准备时,程璞也是 笑嘻嘻地说:"为了防止自己沉 迷游戏,我要带个篮球去上

也正如程璞所言,除了篮 球外他还特别喜欢打游戏。父 母为了保护他的视力而把家里 的电脑封存,所以每逢周末他 都会去表哥家打上几局篮球游

袁逍驰虽然不怎么喜欢玩 游戏,但体育运动也是他的最 爱。每逢周六、周日上午,他都 会去体育馆踢足球。"我喜欢踢 球,所以既跟着老师学,也会和 球友们比赛。"此外,每天晚上7 点便完成学习的他,都会和父 亲一起出去竞走、打羽毛球等。

"不过我最喜欢的还是科 学实验,有时候晚上早早躺到 床上睡不着,就会想象着在做 科学实验。"当问及对未来的打 算时,袁逍驰几乎不假思索地 说:"我想成为科学家。"

随手拍拿奖品,跳蚤市场学分享 这个蓼河郁金香展很有玩头

本报济宁3月23日讯(记者 于伟 孟杰 李岩松 通讯 **5 日 一 4 月 3 月 2 5 日 一 4 月** 23日,今年的蓼河郁金香展 将准时与广大市民见面。届 时,本报将在蓼河举行随手 拍、跳蚤市场、征文和健步行等 活动。

美丽的郁金香已连续6年 绽放在济宁高新区蓼河畔,蓼 河郁金香展也已成为济宁高新 区的一张名片。为增加市民赏 花的趣味性和参与性,本报联 合济宁高新区市政园林处、济 宁高新区宣传文化处《济宁国 家高新区报》和奔跑团文化传 媒共同为市民带来系列赏花互 动活动。

活动包括"随手拍""赏 花游记"征集、爱公益"小跳 蚤"市场、百户家庭逛花展等 系列活动。在"随手拍"和"赏 花游记"作品征集活动中,市 民只需在游园赏花的过程中, 用手机将眼中最美的花拍下 来,发至个人微信朋友圈,邀 请好友或家人前来赏花;或围 绕郁金香展、樱花大道、蓼河 景色,以诗歌、散文、随笔形 式记录美景,写下所想所感所 悟,就有机会登上《济宁国家 高新区报》并获得精美礼品一 份。随手拍图集及"赏花游 记"投稿信箱:《济宁国家高 新区报》编辑部邮箱:jngxqb@

本次创意市集、爱公益的 "小跳蚤"活动主题为"分享", 现招募4-12岁儿童。届时,孩子 们现场出售自己的小玩具等物 品并将出售所得放入爱心公益 箱。活动期间,将特邀非物质文 化遗产的传承人到场,展示剪 纸、泥人、手工作品等传统工艺 组成"创意市集",感受中国手 工艺术的魅力。

活动期间,本报还将邀请 齐鲁晚报小记者团50户家庭 及社会50户家庭,沿蓼河公 园开展少年儿童"健步行"活 动。

"五毛食品"危害多大 食品头验至里找合案

本报济宁3月23日讯 (记者 李蕊 通讯员 田 晓林 王静) 本报联合济 宁检验检疫局共同举办的 "食品安全实验室"本周六 (25日)上午将再次开放。 本期我们将围绕校园周边 的"五毛食品"进行检测。 想让您的孩子远离这些垃 圾食品吗?那就快来报名

"不合格的膨化食品往 往添加了糖精钠、甜蜜素、 安赛蜜等较多种类的添加 剂,存在潜在的危害,长期 食用会损害神经系统、造血 系统、血管和消化系统。"济 宁出入境检验检疫局食品 科工作人员介绍,儿童正处

于生长发育期,体内器官功 能比较脆弱,神经系统发育 尚不健全,对化学物质比较 敏感,但膨化食品中的甜味 剂、人工合成色素等无法提 供营养。相反,部分添加剂 自身或其代谢产物具有一 定毒性,如果长期过量进食 添加剂超标的食品,会影响 神经系统发育、儿童肝脏、 肾脏功能。此外,不合格膨 化食品中残留的重金属 (铝、铅)达到一定的量,也 会导致儿童发育迟缓等问

我们孩子校园周边正 在售卖的廉价膨化食品究 竟有没有问题呢?本周六, 专家们将为您一探究竟!